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tartozik megtorolni
Budapest, aug. 3. A nemzet- 

gyűlés mentelmi bizottsága ma 
délelőtt 11 órakor Kutkafalvy 
Miklós elnöklete alatt tárgyalta 
Rakovszky István volt házelnök 
és Beniczkv Ödön képviselő men­
telmi ügyeit. A Ház tudvalevőleg 
a mentelmi bizottságot arra uta­
sította. hogy a bizottság jelenté­
sét 24 óra alatt terjessze a Ház 
elé. Miután Rakovszky ügyének 
tárgyalása már magában is fél 
1-ig eltartott, a bizottság elnöke 
a Ház elnöke utján 24 óra halasz­
tást kért a jelentés előterjeszté­
sére. amihez a Ház hozzájárult.

A bizottság előtt személyesen 
megjelent Rakovszky István volt 
házelnök átadta a bizottság elnö 
kének Prónay alezredes által 
liozzá intézett eredeti levelet.

Ezután a bizottság Prónay Pál 
alezredest mint tarait hallgatta 
ki. Prónay kijelentette, hogy a 
levelet ő fogalmazta és irta alá.
A bizottság elnöke ekkor közölte 
vele. hogy a bizottságot más kér­
dés nem is érdekli, mégis módot 
kíván neki adni annak elmondá­
sára és indokolására, mi kész­
tette őt a levél megírására. Pró­
nay Pál alezredes ezután erre 
nézve tájékoztatta a bizottságot, 
majd Rakovszky István volt ház­
elnök ismét megjelent a bizottság 
előtt és miután Prónay vedel:c 
zésében azt is előadta, hogy a 
levelet nem Rakovszky Istvánnak, 
a Ház elnökének adreszálta. mert 
akkor lemondott volt erről a mél­
tóságról. Rakovszky kijelentette, 
hogy határozott tudomása sze­
rint a Ház a lemondás fölött még 
nem döntött, azt akkor itiée el 
nem fogadta és addig, inig a Ház 
a lemondást tudomásul nem ve­
szi és az elnököt tisztje alól fe 
nem menti, a Ház elnökének kell 
hogy tekintse magát, mert az in­
tervallum alatt előállhat olyan 
helyzet is. hogy a lemondás da­
cára kénytelen elnöki funkciót 
végezni, például ha a két alelnök 
szintén lemond, vagy ha az el­
nökségben akadályozva volnának.

Prónay kihallgatása és Ra­
kovszkv ismételt megjelenése 
után az ügy fölött vita indult 
meg. amelyben a majdnem teljes 
számban megjelent bizottság min­
den tagja részt vett.

A bizottság ezután meghozta 
a határozatot, am elv szerint ja­
vasolja a Háznak: mondassák 
kJ úgy Rakovszky István volt 
Házelnök, mint * nemzetgyűlés 
mentelmi Jogának Prónay Pál 
alezredes által történt súlyos 
megsértése ée utasítsa a honvé­

delmi minisztert a szigorú meg- j 
torlási eljárás sürgős lefolyta­
tása és záros határidőn belől j 
való jelentéstételre. Egyben ja- j 
vasolia a mentelmi bizottság, j 
Prónay Pál alezredes felettes 
katonai hatósága által kötelez- i 
tessék arra, hogy a nemzetgyű­
lés által meghatározott időben 
köteles legyen a Ház előtt meg- j 
jelenni és az elkövetett mentelmi j 
jogi sértésért ugv a nemzet- j 
gyűléstől, mint Rakovszky 1st- i 
ván volt házelnöktől bocsánatot 
kérni.

A megkövetésre vonatkozó ha­
tározattal szemben Csukás Endre 
bizottsági tag kisebbségi véle­
ményt jelentett be.

A Rakovszky-ügy letárgyalása 
után a bizottság nyomban tár­
gyalás alá vette Beniczkv Ödön 
mentelmi ügyét. Beniczky szin­
tén személyesen jelent meg, és ő 
is átadta Kutkafalvy Miklós el­
nöknek a nemzetgyűlésen felol­
vasott levél eredetijét. Beniczky 
meghallgatása után a bizottság 
tanúként kihallgatta Ranzenber- 
ger Viktor és Makay Imre szá­
zadosokat. valamint Molnár End­
re főhadnagyot; mindhárman^ki­
jelentették, hogy a levelet közö­
sen szövegezték. Molnár főhad­
nagy sajátkezülcg irta és mind­
hárman sajátkezűig írták alá. Az 
elnök a kihallgatott tisztekkel is 
közölte, hogy a bizottságot a le­
vél megírásának tényén, illetve 
ezen tény konstatálásán .kiviül más 
nem érdekli, nevezett tisztek még­
is röviden előadták a levél meg­
írásának és elküldésének indokait.

A bizottság ez ügyben is 
meghozta határozatát, amely 
szerintjavasolja a nemzetgyűlés­
nek annak kimondását, hogy 
Beniczky Ödön mentelmi jogát 
s nevezett tisztek súlyoson meg­
sértették és utasítsa ■» Ház a 
honvédelmi minisztert n szi­
gorú megtorló eljárás azonnali 
folyamaitbatételére.

Mindkét iigv előadója So- 
in o g y i István, aki a Ház hol- 
napi ülésén fogja előadói javas­
latát megtenni .

E hivatalos tudósításon kívül 
magánértesüléseink a mentelmi 
bizottság üléséről a következők:

Pontban 11 órakor jelent meg 
! Prónay Pá! alezredes Kutkafalvy 
I Miklós elnöknél és közölte, hogy 
I a honvéde'mi miniszter intézkedé- 
; sérc 11 órára idejött és a bizott- 
i ság rendelkezésére áll. Az elnök 

tudomásul vette Prónay jelentke­
zését és felkérte, hogy maradion 
kint, amig kihallgatására kerül a

KSH

sor. Közölte vele azt is. hogy elő­
zetesen Rakovszkv Istvánt fogja 
a bizottság kihallgatni.

Rakovszky kihallgatása után 
Prónay a bizottság előtt a követ­
kező nyilatkozatot tette:

— Szegedről elindult egy ma­
roknyi tiszti csapat. Ez zászló­
aljjá nőtte ki magát. Ez a zászló­
alj -teremtette meg Magyarorszá­
gon a rendet és az alkotmányos 
élet helyreállításához lényegesen 
hozzájárult. Most azt látta, hogy 
a nemzetgyűlés egy része olyan 
politikát követ, amely nem egye­
zik meg a zászlóall tisztikarának 
és legénységének politikai néze­
tével. Ennek a politikának nézete 
szerint az a céllá, hogy a kor­
mányzó tekintélyét lejárassa és 
puccsot csináljon, ö és tiszttdrsai, 
valamint legénysége a kormány­
zó személyének oszlopai és tá­
maszai és miután az a cél, hogy 
mindenkit elgáncsoljanak, akt ezt 
a felfogást vallja, kénytelen ilyen 
lépésre határozni magát. Kijelen­
ti, hogy nem volt szándékában 
Rakovszky Istvánt, a 60—10 
éves öreg urat megsérteni, csak 
elkeseredett a felett, ami a nem­
zetgyűlésen történik. Salnátia, 
hogy a dolog megtörtént, ö Ra­
kovszkv Istvánt magánembernek 
gondolta és a levelet, mint ilyen 
nek irta.

Kutkafalvy Miklós elnök erre 
kijelentette, hogv a levél a Húz 
elnökének volt címezve és a Ház 
elnökének működését kritizálta.

A tárgyalás közben Rakovszkv 
István arról értesülik hogv Pró 
nav alezredes kihallgatása előtt 
az újságíróknak azt mondta, hogv 
Rakovszkv a nemzetgyűlésen 
nem olvasta fel felles egészében

az ö levelét, valamint kétségbe­
vonta azt is. hogy ő a leve'et a 
dáz elnökének címezte volna. 
Rakovszkv. mikor erről értesült, 
a bizottságtól újabb kihallgatá­
sát kérte. A bizottság előtt ki is 
hallgatták. Elmondta, hogv ő 
maga is utánanézett a dolognak 
és konstatálta, hogy a levelet 
szóról szóra olvasta fel. ami a 
gyorsirói feljegyzésekből is kitű­
nik. Ami pedig azt Heti. hogy 
Prónay nem az elnökhöz címez­
te volna levelét, ezzel szemben 
áll. hogy a Ház a levél vétele Idő­
pontjában az elnök lemondásáról 
még nem határozott.

Rakovszkv kihallgatása után 
hosszabb vita indult meg a bizott­
ság tagjai között. Fábián István 
többször közbeszólt úgy, hogv 
Kutkafalvy elnök erélyesen rá­
csengetett és felhívta, hogy tü­
relemmel hallgassa meg az el­
lenvélemény képviselőit is. úgy­
szintén az előadó véleményét.

Igen érdekes volt Ereky Ká­
roly fölszólalóba. az ö indítvá­
nyára mondták ki különben azt. 
hogy Prónay alezredes tartozik 
megkövetni a Házat. Erekv egv 
esetet hozott fel. amely Angiid­
ban játszódott le. A bizottság ez­
után mondta ki határozatát, hogv 
Prónav a nyilvánosság előtt is 
köteles a nemzetgyűlésnek és Ra- 
kovszkynak elégtételt adni.

Csukás Endre kisebbségi Indít­
ványa a bizottságnak arra a ha­
tározatára vonatkozott, amely 
Prónayt a Ház megkövetésére 
köte'ezi.

Beniczkv mentelmi ügyének

I tárgyalása már simább lefolyású 
, volt. Itt az előadó C öt erjesztését 

egyhangúlag fogadták el.
... ................. ...

Augusztus 27-én történik Nvnoatmaovar- 
ország átadása és Baranva átvétele

Budapest, augusztus 3. 
Politikai körökben ma rendkívül 
é'énken -foglalkoztak a tegnapi 
rendkívüli minisztertanács ügyé 
vei. Beavatott körök szerint a 
minisztertanácsnak meg kellett 
beszélni olyan teendőket, ame­
lyeket az, ellenőrző bizottság Bu­
dapestre érkezése tett aktuálissá. 
Az ellenőrző bizottsággal kap­
csolatban különböző hírek kei­
tek szárnyra, de autentikusát 
senki sem tudott annál kevésbbé. 
mert a kormány sem adott ki 
erre nézve semmiféle nyilatko­
zatot.

Tény az. hogv Nyugatma- 
I gvarország és Baranva átadása 

küszöbön áll de az ezenfelül el­
terjedt hírekkel szemben kellő 
óvatosságra intenek. Nvugatma- 
gyarországot előreláthatólag 
augusztus 27-fkén kell kiüríte­
nünk, ugyanakkor kapjuk vlsz-

sza Baranyát. Baját és a sze­
gedi háromszöget.

Az ellenőrző bizottság érke­
zésével kapcsolatos kérdések 
komnlediima egyébiránt miha­
marább n Ház elé kerül, ame­
lyet a külügyminiszter fog tájé­
koztatni az fijonna alakult hely­
zetről.

A jóvátétel
Búd p e st". augusztus 

Egyes budapesti lapok azt a ri­
asztó bírt közöVék hogv a ma­
gyar kormány - Mvátéte1? bi­
zottságtól súlyos 'óveteMsekröl 
kapott értesítést. Érzel szemben 
Bánffv gróf kti’ü<Tvmjnis7ter a 
Fester Llovdhon kimentette, 
how a kormány semmjfélf 
újabb híreket és jegyzéket t*« 
kanott az entente részéről. 
(MTI.) _ .

Budapest, augusztus 3.
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A MTI jelenti: Esve« -Tgell la­
poknak azon hire niimlia az 
entente jóvátétel a háború ide­
ién nagyobb szerepet játszó ka­
tonák felelősségre vonását is 
követelné légből kapott kohol­
mány

A magyar-angol hóke
Budapest, augusztus 3. 

Egy estilap kiváló angol for­
rásra hivatkozva közli, hogy 
Anglia hivatalosan szeptember 
1-től számitia a békeállapot 
helyreállítását Magyarország­
gal Egyedül a törökök kivételek 
a dátum alól. de lehetséges, 
hogy velük is helyre lesz állítva 
akkorra a békeállanot.

Magyarország
a paianzai egyezményben
Róma. augusztus 3, Scia- 

loia volt külügyminiszter a 
szenátusban kijelentette, hogy 
javaslatot tesz arra nézve, hogy 
„ paianzai egvezménvhe Olasz­
ország és Jugoszlávia mellé 
vegyék be Magyarországot is. 
Magyarország részvétele az 
egyezményben döntő fontossá­
gú lenne kereskedelmi és poli­
tikai tekintetben. Fiume keres­
kedelme egészen Magyaror­
szágtól függ és végeredményé­
ben Magyarországnak köszön­
het mindent Ezért szükséges, 
hogy Magyarország Is szere­
peljen az egyezménvhen

I

sőt fölismerik a lakásukon lappangó 
ócskaságok, lim-lomok régiség!, vagí 
művészeti értékét; igyekeznek is túl­
adni rajtok. Azonban egyik ilyen, má­
sik amolyan okból, vagi' akaratlanul, 
vagy szándékosan elkerüli a múzeu­
mot és megy eladó holmijával ügy­
nökhöz, közvetítőhöz, aminek nagyon 
sokszor az a következménye, hogy 
a külföld gazdagszik és a magyar 
ingó műemlékek fogynak, pusztulnak 
visszapótolhatatlanul. Holott ugyanazt 
az árt, amit az ügynök fizetett, való­
színűleg a múzeum is megadta volna.

Mindezeknél fogva újra kérve-kér- 
jük Debrecen város és környéke kö­
zönségét, kérünk mindenkit, kicsinyt 
és nagyot szegényt és gazdagot, hogy 
véletlenül a földmunkálatoknál talált 
és találandó (mennyi kutat, vályog- 
vető-gödröt. határárkot ásnak mos­
tanában a birtokparcellázásoknál!), va­

lamint a lakásukban lappangó régisé­
geket, továbbá azokat a háztartásbeli 
eszközöket, szerszámot müveket, 
népviseleti és népszokást jellemző hol­
mikat, amelyeket a kézműipar állított 
elő, s amelyek a gyáripar és divat 
nyomása következtében használatból 
már kimentek; ne sajnálják, kényeiéi­
ből, e városhoz való ragaszkodásuk 
jeléül, sőt hazafias kötelességből, Deb- 
rcczen város múzeumának akár aján­
dék vagy letétképen, akár pénzen való 
megvételre felajánlani.

A mi önzetlen, tisztán a magyar nem 
zeti műveltséget és tudományt szol­
gáló becsületes törekvéseinket az is 
derekasan segíti elő, aki az efféle 
holmik előfordulását hollétét velünk 
rövid utón tudatni siet. Mi ezt is há­
lásan megköszönjük.

Debrecen sz. kir. város múzeuma 
igazgatósága.

------- ---------
Bánffy külügyminiszter 
a rigai egyezményről

Hadifoglyainkért 400 embert kell kiadni

ló és olcsó szövetek 
Piao-n. 73, Feidheim és Weisznál

A városi muzeum 
1918-íól 1921-ig

A Zoltai Lajos ízléséi jellemző 
csinos kiállításban egy füzet je­
lent meg, mely a városi muzeum 
helyzetét ismeretet! az 1918-as, 
1919- és 1920-as forradalmas és 
megszállásos években. Amiket a 
kis füzet eitnond. már ismertet­
tük évrői-évre. de mégis hasznos 
munka volt e három év történe­
tének egybefoglaló ismertetése, 
mert e történelmi jelentőségű 
éveknek a muzeum szempontjá­
ból összegezett kihatásai kultur- 
történelmi dokumenminként fog­
nak szolgálni a későbbi kutatók­
nak. ,

Jelentősnek tartjuk azonban, 
hogy leközöljük és a közönség 
figyelmébe ajánljuk azt a felhí­
vást, amelyet a muzeum igazga­
tósága a füzet hátlapján intéz a 
közönséghez a következőkben:

Kérelem a közönséghez!
Többszörös tapasztalásból tudjuk, 

hogy igen sokan a földben talált régi­
ségeket, ha csak nem aranyból, ezüst­
ből valók, tehát a kő, csont, vas és 
égetett agyagtárgyakat figyelemre 
sem érdemesítik. Azokat eldobálják, 
néha össze is törik mulatságból. Sok 
ember előtt kevés becse vaui a padlá­
sán, pincéjében, kamrájában rejtőz­
ködve megmaradt ócska eszköznek, 
szerszámnak, közműnek is. Holott 
azok, hozzáértő szemmel nézve, talán 
mint müvelődéstörténelmünknek, mint 
egy már kiveszett népszokásnak tár­
gyi emlékei, méltók volnának, hogy 
múzeumban őriztessenek meg. Csak 
azt a csekély fáradságot nem kellene 
sajnálni emberünknek, hogy a múzeu­
mot értesítse a birtokában levő efféle 
avitikumról. A muzeum az ilyet pénz­
zel is megfizeti. Jobban, mint a há­
zaló. aki még nyerni is akar rajta 
minél többet.

Vannak ismét sokan, akik sejtik,

Budapest, aug. 3. A nemzet­
gyűlés mai ülésén Kencz Béla el­
nökölt.

Róbert Emil előadó beterjeszti 
a földmivelésügyi és pénzügyi bi­
zottság jelentését az ingatlan va­
gy onvákságról.

A Ház harmadszori olvasásban 
is elfogadja a gazdasági felügye­
lő szolgálatról szóló törvényja­
vaslatot. Ezután áttérnek

a hazaárulók vagyoni fe­
lelősségéről

szóló törvényjavaslat részletes vi­
tájára.

Rassay Károly az igazságügy- 
miniszterrel polemizálva Verbő- i 
czy hármas könyvére hivatkozik, 
amely szerint a h tbizományos- 
nak korlátolt joga van. tehát el­
vehető tőle. Határozati javaslatot 
nyújt be, hogy szüntesse meg a 
nemzetgyűlés a vagyoni hitbizo- 
inányok jellegét és igv a vagyon 
egészen a kincstár részére igé- 
nyeltessék.

Gaúl Qaszton kéri az igazság­
ügyminisztert. módosítsa a ja­
vaslatot akként, hogy Károlyi 
Mihály haláláig a hitbizományi 
jogosságot az állam egyszerűen 
foglalja le. halála után pedig. a 
várományos vegye át a hitbizo- 
mányt. Ez a rendelkezés a leg­
helyesebb jogi álláspontnak íe- 

' lel meg. a bűnös megbünhödik, az 
’ ártatlan utód nem szenvedhet.
1 Ereky Károly hibáztatja, hogy 
I az igazságügyminiszter a javas­

latot a Ház elé hozta, 
i A 2. §-t a Ház elfogadja.
I A 3. §*nál Meskó Zoltán mó­

dosítást ajánl, amely szerint a 
hitbizományok. amelyek a haza­
áruló hitbizományostól elvétetnek 
és az államra szállnak, a hadi­
rokkantak között egv év alatt 
felosztassanak.

A Ház a szakaszt ezzel a mó­
dosítással elfogadja.

Ezután
mentelmi ügyeket

tárgyaltak.
Elnök bejelenti, hogy a 

mentelmi bizottság Beniczky 
Ödön és Rakovszky István

mentelmi ügyében a döntést j 
nem tudja a Ház elé hozni s ez- i 
ért újból 24 órai haladékot kér. j

Éhez a Ház hozájárul.
Szünet után rátérnek az in­

terpellációkra. 1
Imre Sándor könyve

Tasnádi Kovács József 
Imre Sándor államtitkár köny- : 
véről és a kommunizmus alatti : 
viselkedéséről interpellál. Is- : 
merteti Imre Sándor működését 
és szemelvényeket olvas köny­
véből. Az ő könyve és hasonló 
könyvek voltak azok. amelyek ; 
Franciaországban a francia for­
radalmat. nálunk pedig a kommu- , 
nizmust idézték elő. Vájjon le- 
léhetsges-e. hogy a 24 hónap 
óta tartó keresztény irányzat 
mellett egy olyan tanár lehessen 
kultusz-államtitkár. aki Ba- , 
bics Mihállyal, Benedek Marcel- 
lel vall egy irányzatot? Kéri a , 
minisztert, hogy a legalaposab- , 
ban vizsgálja meg az ügyet. ;

Vass József kultuszminiszter: , 
A fegyelmi vizsgálat Imre Sán­
dort igazolta. Imre a sajtóban az 
öt ért támadások miatt a függet­
len bíróság elé vitte ügyét és a 
bíróság másodfokon is felmen­
tette. Tiszteletben kell tartanom 
tehát két Ítéletre hivatott fórum 
döntését, amelyek közt egyik a 
magyar független bíróság. Egy 
bizonyos, Imre Sándor munka­
körében csak az én irányításom 
érvényesül. Kéri válaszának tu­
domásul vételét.

Huszár Károly és Haller Ist­
ván az ő miniszterségük alatt 
Imre Sándor ügyében lefolyta­
tott vizsgálatról nyilatkoznak. A 
vizsgálat megállapította, hogy 
Imre Sándort a Károlyi kormány 
ós a kommunizmus alatti maga­
tartásáért nem terheli semmi fe­
lelősség és igy magatartását iga­
zolta.

A rigai egyezmény
A Ház a kultuszminiszter vá­

laszát tudomásul veszi.
Huszár Károly a Rigában a ma 

gyár hadifoglyok hazahozatala 
tárgyában megkötött egyezmény

tárgyában interpellál és kéri a 
külügyminisztert, nyugtassa meg 
a közvéleményt a rigai egyez­
mény megállapodásaira vonat­
kozólag.

Bánffy Miklós gróf külügymi­
niszter: A tárgyalások 1920. óta 
folytak a tanácsköztársasággal és 
többszöri megszakítás után julius 
20-án feleződtek be. Megegyezé­
sünk szerint Oroszország a hadi 
foglyokat még ez év befejezése 
előtt hazaengedi, s ezzel szem­
ben Magyarország mintegy 400 
embert kiiid vissza Oroszország, 
nak. Az egyezmény vitális végre­
hajtásához akció szükséges. Re­
méli, hogy a nemzetgyűlés átérzi 
ennek az egyezménynek a jelen­
tőségét és beleegyezését adja 
hozzá.

Huszár Károly köszönettel ve­
szi tudomásul a miniszternek vá­
laszát és bejelenti, hogy a nem- 

; zetgyiilés kiáltványának hatása 
I mutatkozik, amennyiben az Egye. 
j sült Államok külügyminisztere a 
í mag var hadifoglyok és tuszok 

hazabocsátása érdekében már 
I Oroszországot megkereste. A 
1 svájci nemzetközi Vöröskereszt 
I Egyesület és a magyar kormány 

továbbra is folytatják akciójukat. 
i A nemzetgyűlés fel akarja hívni 
I az egész világ figyelmét a túszok 
: hazaszállítása érdekében.

Az ülés 3 órakor ért véget.

Imii sla
letartóztatta!

Gr erő Ernő
férfi-, fiú- és gyermekruha üzletét,

mely 15 éven át Piac-utca 41. szám alatt volt, most újonnan
Piac-utca 69. szám alatt
augusztus hó elején megnyitja.

Belgrad, augusztus 3. A 
mai nap folyamán a kommunista 
képviselők közül a kiszolgálta­
tási határozat értelmében 12 
kommunista képviselőt letartóz­
tatok. A szlovén képviselők kö­
zül csak Koren kommunista 
képviselőt tudta a rendőrség le­
tartóztatni és egv Pribelli nevű 
bányászt,

15 éire Ítélte a tábla 
a mislaid haramiámért

Ma tartotta a debreceni Ítélő­
tábla a fellebviteli főtárgyalást 
Hunyadi József, a hírhedt 
miskolci haramia és társai bűn­
ügyében Kulin Imre táblai ta­
nácselnök elnökletével. Az ügyet 

, Lakú er József táblabiró is- 
; mertette. a főügyészt dr. E ő r y 
: Kálmán kir. ügyész képviselte.

a fővádlottal dr. Brück István 
; a társait pedig dr. Buczy Ferenc 
. ügyvéd védte.
1 A rablószövetkczetet egész
■ sereg bűn terhelte. Hunyadi pe-
■ dig azzal volt elsősorban vádol- 
I va. hogy 1919 februárjában eg>

vasúti szertárlopás alkalmával, 
j melyet az éi leple alatt, esős, ko- 
; romsötét éjszakán hajtottak 
I végre, az őrt. ki a lopást meg- 
[ neszelte és felé közeledett.
I agyonlőtte. A kir. ügyész ezért 
I gyilkosság bűntettében való bii- 
I nösségének kimondását kérte,
■ mig dr. Brück István védő azt 
I vitatta, hogy egyáltalán nincs

megbízható tanúval bizonyítva 
az. hogy a lövés Hunyadytól 
származott s több megállapított 
körülményből az következtet­
hető hogy a lövést a banda egy 
másik, de jelenleg elő nem került 
tagja követte el.

A tábla több mint egy órai ta­
nácskozás után hirdette ki ítéle­
tét. mellyel Hunyadit 15 évi s 
társait is hosszabb tartamú fegv 
házbüntetésre ítélte.

>
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Igazgalú-eiltozís 
a rtf. gimnáziumban
Csendben, zajtalanul nagy ese­

mény ment végbe a debreceni re­
formátus főgimnázium életében. 
Karai Sándor megvált igazgatói 
székétől, utódja Barcza József 
lett.

Igaz, hogy a tiszántúli ref. egy­
házkerület intéző bizottsága egy­
előre csak ideiglenesen oldotta 
meg a kérdésnek mindkét részét, 
t. i. Karai Sándornak egy évi sza­
badságot adott. Barcza Józsefet 
pedig az 1921—2. isik. évre bízta 
meg az igazgatói teendőkkel, de 
azért mindenki érzi, tudja, hogy 
itt — legalább egy irányban — 
végleges dolog történt: Karai 
Sándor befejezte évtizedekre nyú­
ló tanári és 17 éves igazgatói pá­
lyáját.

Nem akarunk most Karai Sán­
dornak egész tanári működésén 
és közéleti tevékenységén végig­
tekinteni, csak igazgatóságáról 
kívánunk megemlékezni, csak az 
igazgatói hivatal viselésében szer 
zett érdemeit próbáljuk méltatni.

Karai Sándor neve és egyéni­
sége a legszorosabban összeforrt 
a ref. gimnázium XX. századi 
életével. Hosszú, nagyon hosszú 
időnek kell címűim, amíg Karai 
nevét egy más név elhalványítja, 
de még akkor is fényesen ki fog 
ragyogni a gimnázium uj épüle­
tének emléktáblájáról, ez emlék­
tábla aranyos betűi közzül s mél­
tán. mert az emléktáblán felso­
rolt, az épület létesítésével ösz- 
szekapcsolt nevek közzül a ter­
vező és munkavégrehajtó építész 
mellett Karai Sándor foglal ott 
legtöbb joggal helyet.

Kétségtelen, hogy az uj reior- 
máus gimnázium nemcsak Deb- 
reczennek egyik legizlésesebb, 
legstílusosabb épülete, hanem 
Magyarországnak egyik legmeg­
felelőbben. legcélszerűbben, leg- 
pedagogikusabban berendezett is- 

. kólája. A magyar művelődésnek 
fejlettsége, igazán európai színvo­
nala mellett kevés intézmény te­
hetne hangosabb és hitelesebb ta­
núságot, mint ez a gimnázium 
megnyerő külsejével, térés udva­
rával, tágas folyosóival, világos, 
szellős termeivel, kényelmes pad­
jaival, az egészséget védő beren­
dezésével és iőkép ragyogó tisz­
taságával.

Karai Sándor szinte rajongója 
volt a tisztaságnak; nincs az a 
hires magyar háziasszony, aki á 
maga konyháját, a maga lakó­
szobáit tisztábban tartaná, mint 
amilyen féltékeny gonddal őrkö­
dött Karai az épület tisztasága, 
egészséges volta fölött. A főbe­
járaton olvasható figyelmeztetés­
től kezdve:

Törüld meg a lábodat! 
száz meg száz igazgatói ren­

delkezés biztosította az épületet, 
hogy benne sár, por. piszok ne 
legyen. Egy darabka papirosit el­
hullató. egy pár csepp tintát ki­
önteni, egy kis vizet elcsorgatni, 
a padokba egy betilt belekarcolni, 
a falaikra csak egy nevet is rá­
firkálni: mind olyan súlyos bűn 
volt Karai Sándor szemében, a 
mely nem maradt szigorú bünte­
tés nélkül. Szigorúságának még­
is van a kedvező eredménye: a 
8 év óta használt, háborún, for­
radalmakon. megszálláson át­
ment épület olyan ép. olyan tisz­
ta, mintha csak tegnap auták vol­
na át rendeltetésének. i

Karai nem kisebb gonddal vi­

gyázott az erkölcsi tisztaságra, a 
külső rend mellett a belső fegye­
lemre. Aki hazudatt. aid a vaká­
ciókat megnyujtogatta, aki az is­
kolai rendet megszegte vagy ki­
játszotta. aki rakoncátlankodott 
vagy duhajkodott, aki felekezeti 
vag>' más viszályt szított, an­
nak nem volt maradása a tanulók 
sorában. Talán egyetlen közép­
iskolában sem fordult elő annyi 
u. n. eltanácsolás, mint a ref. gim­
náziumban. de ezzel a szigorú­
sággal meg is óvta Karai a maga 
iskoláját minden olyan bajtól és 
veszedelemtől, amelyek a háborít 
és forradalmak nyomán- léptek 
föl számos iskolának nyugtalan, 
rendbontó, fegyelemzavaró ifjú­
ságában.

Nagyon csalódnék, aki ezek 
uitan Karaiban csak a megteste­
sült szigorúságot látná. A bábo­
mban, miikor a lefoglalt kollégi­
umból kiszorultuk a bentlakó 
gimnazisták, a háború utáni évek 
rettenetes drágaságában, mikor a 
diákok konviktusi élelmezése sok­
szor fennakadt, senki sem fáradt 
többet a maga növendékeinek a 
jóllétéért, mint Karai. Egyik-má­
sik háborús esztendőben feljárta 
az egész várost, hogy 150—200 
diákjának szállást és koszitot sze­

rezzen, alkudozott, porolt Len­
csés urammal és Csigéné asszo­
nyommal. hogy a fiuk rendes he­
lyet és tisztességes gondozást 
kapjanak. De ki tudná mindazt 
felsorolni, amit Karai a szigorú­
ság, sőt ridegség leple alatt atyai 
szívvel véghezvitt tanítványai ér­
dekében?

Karai most megvált a ref. gim­
názium közvetlen vezetésétől, de 
a kapcsolat közte és az általa’oly 
nagy odaadással vezetett intézet 
között nem szakad meg. A ti­
szántúli ref. egyházkerület elnök­
sége sokkal bö’csebb. mintsem 
oly kiváló munkaerőt, oly szak­
avatott kezet pihenésre, dologta, 
lanságra kárhoztasson. Karai 
odahagyta a gimnázium igazga­
tóságát, de már július 1-én e! is 
foglalta a kollégium igazgatói 
terhes hivatalát s ebben a minő­
ségében az internátus vezetését, 
a konvikiiis felügyeletét, a kollé­
giumi épület gondozását. Meg va­
gyunk győződve, hogy Karai a 
m.aga szívósságával, munkabírá­
sával. megvesztegethetetlen Íté­
letével e téren is nagy. az eddi­
giekhez mé'tó szolgálatokat fog 
tenni a maga felekezetének és a 
magvar közoktatásnak.

Polcnyi és liláin izgalmas csatája
A Tisza-pön* mai tárgyalása

Budapest, augusztus 3. A ; vagy milyen kapcsolatban van 
tárgyalás megnyitása után az el­
nök U 1 a j II Ferenc elé tárta a 
tegnapi zárt tárgyaláson Hiitt-

vagy milyen 
ez velük?

lanti: Ugyanezekről azt 
mondtam előbb, hogy ártatlan-: '“v-iiuiaui ciuuu. nugy urtatian- 

ner altul tett kijelentéseket; ezek ságukról meg vagyok győződve 
szerint az a levél, amelvpt he. ■ Fa™»!-,™ .. k:-aszerint az a levél, amelyet be­
csatoltak, csupán arra vonatko­
zott. hogy megígérték neki, 
hogy kórházba viszik és meny­
asszonyát kiszabadítják. U 1 a i n 
kijelenti, hogy eskii alatt vallja, 
hgy vele Hüttner ilyen értelem­
ben sohasem beszélt.

Elnök: Hüttner, hallotta 
a tanú vallomását? Megmarad 
amellett, amit tegnap -mondott?

Hüttner: Megmaradok.
Lévai védő: A Pesti Hír­

lapban megjelent egy nyilatko­
zat Ulain aláírásával, amelyben 
Vágóról, mint hitvány, silány 
emberről emlékszik meg.

U la i ti: Ha ön nem tartja 
silánynak, az az ön Ízlése sze­
rint van. de az én Ízlésem sze­
rint hitvány ember.

Lévai: Ezzel is ráakarok 
mutatni a haragra és gyűlöletre.

Ein ö k: Ez nem kérdés. Kér­
dezni tessék.

Ulain: Én nem gyűlölöm 
Vágót csak megvetem.

0 á 1 dr. Hüttner levelének 
vétele után annak tartalma mi­
att nem fordult ön a hatóság­
hoz?

T a n ti: Nem.
Gál: Amikor Hüttner sze­

mébe vágták, hogy ő nem mon­
dott igazat, fentartotta-e Hütt­
ner. hogy a vád anyaga fentart- 
ható?

Elnök: Erre nem tartozik 
felelni.

Gál: Amikor vallomásáról 
úgy nyilatkozott, hogy politikai 
az álláspontja, mit értett ez­
alatt?

Tanú: Tessék ismételni ki­
jelentésemnek eszmemenetét, 
mert jgy nem tudok felelni.

Gál: Kűrit és Fényest értette 
alattuk?

Tanú: Igen.
Gál: Milyen vonatkozásban, * 1

Ezt azonban a bíróság fogja 
megállapítani.

Gál: Azt említette, hogy ön 
proponálta hogy adjanak Fried- 
richnek két milliót. Frielrich 
szökjön ki és jgy tussolták el az 
ügyet. Kinek a pénzéből akarta 
ezt adni? — Ulain: Ezt a kér­
dést giy beállítani nem szabad.

Gál: En kutani akarom. — 
Elnök: Az nem tartozik ide. — 
Gál: Engedje meg az elnök ur. 
hogy önt is meggyőzzem ennek 
fontosságáról. A tanú ur két 
milliót szánt erre a célra, kinek 
a pénzéből szánta? — Ulain: 
Igen tisztel védő ur én nem 
szántam egy fillért sem. ha ön 
nem akarna itt torzítani ... — 
Gál: Még egy utolsó kérdésem 
van. Tudja-e tanti ur kik ölték 
meg gróf Tizsa Istvánt?

Ulain: Ezt igazán nem tu­
dom

Most Polónyi Dezső dr intéz 
kérdéseket a tanúhoz:

— Hol és mikor végezte az 
egyetemet?

Ult in: Hol végezte ön? 
Polónyi: lgaz-e. hogy 1901- 

ben kizárták önt a budapesti 
egyetemről azért, mert....

Elnök: Ez a kérdés nem tar­
tozik ide.

Polónyi: Igaz-e. liogy része 
volt a keresztellenes mozgalmak­
ban?

Ulain: Ebben a formában nem 
igaz, hazugság!

Elnök higgadtságra inti a ta­
nút.

Polónyi: lgaz-e. hogy a Sel­
mecbányái akadémiáról...

Ulain: Igaz-e. hogy öti az apja 
ellen össze akart fogni?

Polónyi: Hazudik. akárki
mondja is.

Elnök mindkettőt rendreutasit- 
ja és felszólítja őket, hogy ne sér- 
egessék egymást.

Polónyi: Igaz-e. hogy antimi- 
liturista propagandát folytatott?

Ulain erre a kérdésre indulato­
san felugrik a székről és Polónyi 
felé dobja a kezében tartott zseb­
kendőt.

— Igaz-e, — kiáltja Polónyi 
felé — hogy az ország szétziil- 
lesztésén dolgozott Károlyival és 
a nemzeti tanács jogtanácsosa 
volt?

Elnök: Rendreutasitom! 'fes­
sék nyugodtan viselkedni!

Ulain: Nagyságos elnök ur. én 
nem azért illők itt, hogy eféle 
népség, mint ez. akinek ilyen múlt 
ja van. engem sértegessen.

Elnök: Ne méltóztassék sérte­
getni egymást! — Polónyi: Ez 
az egész védelem, amit kapok?

Elnök: Rendreutasitom! Ha 
igy folytatja az ügyvéd ur. meg­
vonom a szót.

Polónyi: En a tanú fotográfiá­
ját kívánom iáeállitani. Igaz-e, 
hogy Déván vörös máius-ihme- 
peket rendezett?

Ulain: Ez olyan hazugság, 
mint a többi, fin eltávozom in­
nen. ha ez igy megy tovább.

Elnök: Rendreutasitom. mert 
nincs joga igy visszautasítani a 
kérdéseket, az ügyvéd urat pedig 
figyelmeztetem, hogy ha igy- foly­
tatja tovább, megvonom a szót.

Polónyi: Semmiség! okot je­
lentek be, mert törvényadta jo­
gom. hogy a tanú szavahihetősé­
gét megfelelő tényekkel illusztrál­
jam és a bióság elé tárjam. Ne­
kem kötelességem azt a tanút, aki 
ellen ezzel az üggyel kapcsolat­
ban büntető eljárás folyik, megfe­
lelő adatokkal a bíróság előtt be­
mutatni, mert nem engedhetem 
meg. hogy ö egyenlő rangban 
szerepeljen a kifogástalan tanuk, 
kai.

Tovább folyik a vita Polónyi, 
Ulain s az elnök között, majd Kéri 
Pál közbeszól valamit, mire az 
elnök 24 órai sötét zárkára ítéli.

Elnök felszólítja Polónyit. hogy 
folytassa, de más irány-ban. Po­
lónyi szünetet kér. az elnök azon.

. ban nem adja meg és nyugodt 
viselkedésre inti Polónyit és 
Ulaint.

Polónyi: Különösen, akinek 
vaj van a tején.

Ulain: A maga tején van vaj. 
barátom, a maga fején.

Polónyi: Barátja magának u 
Bcili Mihály, nem én. En itt to­
vább nem tárgyalok.

Ezzel Polónyi feláll és megy 
ki.

Elnök a tárgyalást félbesza­
kítja.

Fényes László feláll és hango­
san kiabál valamit, amiből csak 
annyit érteni, hogy védelmemtől 
meg vagyok fosztva. Ulain hosz. 
szu léptekkel jár fel s alá és a vé­
dők izgatottan tárgyalják a tör­
ténteket.

Szünet után elnök felszólítja 
Polónyit. nyilatkozzék: mért tá­
vozott a tárgyalás tartama alatt 
a teremből. Polónyi hosszasan 
magyarázza, hogy el volt készül­
ve Ulain aggressziv viselkedésére 
és elhatározta, hogy a tanú tá­
madására nem fog reagálni, de 
amikor édcsatyja emlékét támad­
ta. nem tudott uralkodni magán.
I ávol állott tőle a bíróság iránti 
tiszteletlenség.

Kern dr védő kérdezi ezután a 
tanút: Beszélt-e ön Gaertnerrel 
arról, hogy ő milyen vallomást 
tegyen?

Ulain: Nem hiszem„,hogy ma­
ga Gaertner is ilyent állítana, er-
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ről nem beszéltem és nem is be­
szélhettem.

Kern: Nem gondolja, hogy 
önök nagy buzgalmukban nem 
voltak egyebek, mint Hüttner vak 
eszközei?

Fényes László: Nagyon érté­
kesnek tartom a tanú ur több na­
pos vallomását, noha tényállítás 
igen kevés volt benne, nagyob- 
bára csak impressziók. Az én ál­
láspontom az. hogy a tanú igenis 
azok közé tartozik, akik jóhisze­
műen és fanatikus meggyőződés­
sel rettenetes elfogultsággal vit­
ték a pert és vele együtt az én 
ügyemet. Nem voltak-e önöknek 
aggodalmaik, hogv hatásköri fél­
reértések történhetnek, különösen 
amikor a rendőrségben és ügyész 
ségben nein bíztak meg és elmen­
tek más. illetéktelen hatósághoz? 
Nem gondolták, hogy ez destruk­
ció?

Elnök: Ezt a kérdést nem en­
gedem feltenni.

Fényes: ön azt mondja, hogy 
ha Hüttner bűnös, akkor Kéri, 
Fényes és Friedrich is bűnös és 
megfordítva. Nincs egy harmadik 
lehetőség?

Elnök erre a feleletet nem en­
gedem meg. mert ez vélemény 
lenne.

Fényes: De kérem, a tanti öt 
napon át csupa véleményt adott 
elő. én alig tudok valami konkrét 
dolgot vallomása tömegéből ki­
hámozni. Méltóztassék nekem 
engedni, hogy erre a csupa illlo- 
gikátlanságra egyszer már rá­
mutassak. Igaz-e, hogv a Miliely- 
féle jegyzőkönyvet februárban a 
Szózatban közzétették? Tudja-e, 
hogy a bűnügyi eljárás aktáit kö­
zölni nem szabad?

Elnök: Nem tartozik az ügyre.
Fényes: Én ezt nagyon fontos­

nak tartanám. Semiségi okot je­
lentek be, mert a védelem egyik 
főbizonyitéka a meg nem történt 
terhelő adatokkal szemben az, 
hogy itt külső beavatkozások tör­
téntek, tanukat szuggeráltak.

Gaertner intézett még néhány 
kérdést a tanúhoz, majd a tár­
gyalást péntekre halasztották.

Pártközi értekezlet 
házelnökség ügyében

LEGSZEBB KALAPOK 
FRANK EDENEL.

Budapest, aug. 3. A politikai 
köröket az ellenőrző bizottságon 
kivtil ma a mentelmi bizottság 
lágyulása és a Ház elnökségének 
kérdése foglalkoztatta élénkekben 
Hir szerint az elnökség kérdésé­
ben a kereszténypárt és a kisgaz­
dapárt megállapodott abban, hogy 
az elnöki tisztséget véglegesen 
csak ősszel fogják betölteni. Ne­
hogy azonban az elnöki szék hó­
napokon át betöltetlenül marad­
jon, a megegyezés az lesz, hogy 
még a nyári szünet, illetve az in­
gatlan váltság tárgyalásának meg 
kezdése előtt megválasztják a 
Ház elnökének Bottlik Józsefet. 
Bottlik azonban csak őszig ma­
rad meg az elnöki székben és ak­
kor lemond.

Egy másik verzió szerint az 
elnökség kérdésének megoldása 
nem olyan könnyű, mert hiszen 
az elnökválasztás előreláthatólag 
a legitimisták és szabad király­
választók összecsapása és erő­
próbája lesz. Épen ezért a kor­
mány nem bánná, ha az elnök- 
választás őszre maradna el, mert 
a kormány a taktikai átcsoporto­
sítás politikai hadműveletében e

Lisszabonban 
kitört a forradalom ?

Pár is. augusztus 3. A mad­
ridi lapok, mint a Havas-ügynök 
ségnek a spanyol fővárosból je­
lentik. táviratot kaptak Vigóból, 
hogy Lisszabonban kitört a for­
radalom és forradalmi csapatok 
minden stratégiai pontot elfoglal­
tak. A tudakozódásokra Lissza­
bonból azt válaszolták, hogy or­
szágszerte nyugalom _ van. de 
azt beismerik, hogv óvatossági 
intézkedéseket tettek és a vidéki 
helyiségekből nagyobb csapat­
testeket vontak Lisszabonba.

pillanatban holtponton áll és nem 
tudja, megvalósul-e egyáltalán 
Bethlen kedvenc terve, az egy­
séges párt és ha igen. milyen po­
litikai csoportokból.

Egyébként az elnökválasztás 
kérdésében holnap délután 6 óra­
kor a miniszterelnökségen pári- 
közi értekezlet lesz. A keresz­
ténypárt részéről minden valószí­
nűség szerint Andrássv Gyula 
gróf, Vass József. 1 un Béla, 
Haller István és Huszár Károly 
vesz részt az értekezleten.

A kisgazdapárt ma este Mayer 
János elnöklete alatt bizalmas ér­
tekezletet tartott, amelyen a nem­
zetgyűlés elnöki székének betöl­
tését tárgyalták meg. A minisz­
terelnökségen tartandó konferen­
cián a párt a maga részéről nagy­
atádi Szabó Istvánt. Maver Já­
nost. Meskó Zoltánt. Schandl Ká­
rolyt és Szijj Bálintot küldi ki. 
Az értekezleten az a kívánság ju­
tott kifejezésre, hogv az elnökség 
a kisgazdapártot illeti meg és 
arra elsősorban Bottlik Józsefei, 

* másodsorban Gaál G ászt ont je­
lölték.

Felsősziléziát nem lehet feldarabolni
Ä franciák kivonulnak Kölnből

olOAÓbb
a bőmé).

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök Igazságban, 
Hiszek Magyarország leitámadásában!

Bérli n. augusztus 3. Mint 
Rómából jelentik, az olasz kép- 
viselőházküliigyibizottsága teg­
napi ülésén De Marini tábornok, 
ieisösziléziai olasz főbiztos szói 
emelt Németország jogos igé­
nyei mellett. Kifejtette hogy az 
egész terület összefüwö egész, 
bánya- és ipari hálózata szöve­
vényes ugyan, de egységes, 
ami lehetetlenné teszi Felsöszj- 
lézia feldarabolásált. A bánya- 
vállalatok. gyárak és ipartele­
pek 907c-a német kézen van és 
német munka eredménye. Emlé­
keztetett a főbiztos arra. hogy 
a német vállalkozók szívesen al­
kalmaznak olasz munkásokat, 
ami a bizottság tasriaira igen 
ió hatást tett. A német kormány 
ezt az ajánlatot az olasz kor­
mány előtt is megerősítette.

De Marini hangsúlyozta az­
után. hogy mind Sziléziában a 
lengyel lázadók olasz katonákat 
megöltek. lehetetlen hogy 
Olaszország a lengyel kívánsá­
gok mellett dolgozzék. Az egyet 
len engedmény, amit Olaszor­
szág tehet, csak az. hogy Mis- 
lovice kerületének egv sávját 
hajlandó nekik megítélni.

T o r e 11 a külügyminiszter is 
felszólalt a bizottságban, de 
csupán annyit mondott, hogy 
a francia politika a sziléziai kér­
désben arra kénvszeritette 
Olaszországot, how az angol 
állásponthoz csatlakozzék,

Köln kiürítése
Bérli n. augusztus 3. Köln 

városát és környékét, amelyet 
az utóbbi időben francia katonák 
tartottak megszállva most ki­
ürítik és csak angol csapatok 
maradnak ott.

A legfesőbb tanács
Berlin, aug. 3. A legfelsőbb ta­

nács ülésezése két ülésszakból 
log állam, Az első ülésszakban 
csupán csapatcrősitések és Fel­
sőszilézia feloszlatásának kérdé­
sét intézik el. A 2-ik ülésszakot

akkor kezdik meg. amikor már 
ismeretessé válik Németország 
és Lengyelország állásfogla'ása 
Felsőszilézia felosztásával szent. : 
ben. ■

Spanyolország elveszti 
Marokkót

P á r i s. augusztus 3. A Ma­
tin tudósítója jelenti Tangerből, 
hogv a spanyolok melillai ve­
resége oly súlyos és végzetes 
volt, amely felülmúl minden el- 
digi európai vereséget, még azt 
is. amelyet az olaszok Adua 
mellett szenvedtek. Kérdéses, 
hogy a spanyolok biriák-e ma­
gukat Marokkóban tartani. Nagy 
veszteségűién a spanyol csapa­
tok lekért vidékén gyülekeznek, 
ahonnan 1909-ben kiindultak. 
Ezzel a spanyolok 12 éves fá­
radságos kulturmunkáiia meg­
semmisült. kárba veszett a sok 
pénz és véráldozat, a spanyol 
zóna a legszűkebbre szorult és 
könnyen meglehet, hogy Ma­
rokkóban mindörökre elveszett 
a spanyol gyarmat. A vereség­
nél a spanyolok 20000 embert 
vesztettek, de ezek közt sok 
volt a bennszülött

■ 11     r—t—

A budapesti tőzsde
Zürichi zárlat 1. 47 és fél

Értéktőzsde: A mai megnyi­
táskor viharos élénkséggel in­
dult az üzlet. A szilárdulás az 
egész tőzsdeidő alatt, sőt zárlat 
után is tartott. Árak:

Magyar Hitel 1670—20, Osz­
trák Hitel 630. Jelzálogbank 
260. Leszámítoló 700—685. An­
gol-magyar 750—20. Magyar­
olasz 304—315. Keresk. bank 
6675—775. Ált. takarék 950, 

í Pesti hazai 20000--M00. Borsod- 
i Misk. 3500—650. Concordia 

2550—450. Bpesti gözm. 5075 
4925, Gizella 1800—25. Hungá­
ria 2150—200. Viktória 9001), 
Ált. kőszén 6050—300, Salgó 

' 3925—4025. Urikányi 4175—

275. Oanz-Danub. 20700—22000 
Ganz-vil 1. 4250—725.’ Rima 2360 
—420. M. Acél 2325—5Q0. Lipt. 
473—98. Láng 1180—50, Brás- 

1 sói 2850—950. Nasici 10800— 
11050. Ált. fa 1530—700, Ma­
gyar erdő 1525—50. Országos 
faterm. 1250-360. Lidiiig lüüü 
—1050. Klotild 2375—300, Kar­
ton 1600. Izzó 3500—600. Papír 

I 2725—75. Cukor 7800—600,
I Lámpa 1975—2100. őstermelő 
í 750—85. Gummi 3205. Telefon 

2975—3025, Adria 5710—30, 
Atlantica 4500—50. Közúti 1030 
—75. Déli vasút 1250-^80. Le- 

I vante 4000. Államvasut 2450—
! 325, Trust 2500—800.
I A valutapiacon is nagyon meg 

élénkült a forgalom. A zürichi 
koronajegyzésre az összes vi­
déki valuták néhány ponttal 
drágultak. Árak:

Napoleon 1280—1265, Dollár 
402—406, Francia frank 31.25 
29.75. Marka 4.88—4.92. Lira 17 
—17.20. Romanov 55—51. Lei 
5.14—5.04. Sokol 5.07—5.—. 
Kor.-dinár 8.90—8.95. Bécsi 41 
—40 ötnvolcad. Lengyel márka 
18.50—19.25.

Zürichi devizák
Zürich, augusztus 3. (Zár­

lat.) Budapest 1.47 és fél, Bécs 
0.67, Osztr. bélyegzett 0.64. Bér 
|jn 7.35. Network 609 Milano 
25.65. Prága 7.55. Zágráb 3.40, 
Bukarest 7.60. Varsó 0.30, Hol­
landia 186. London 21.68. Páris 
46.35.

— Caruso halála. Rómából je­
lentik: Caruso holttestét bebal- 
zsamazzák. temetése nagy 
gyázspompával meev végbe. 
Hagyatékát 30 millió lírára be­
csülték.

— Földrengész Olaszország­
ban. Rómából jelentik: Az or- 
szágbban minlenniinnen iöldlö- _ 
késeket jelentenek. Bariban a fő-' 
posta épülete összeomlott, a 
földrengésnek számos halottja 
van.

— A román károk megállapí­
tása. Tegnap este Debrecenbe 
érkezett Qerard francia ezre­
des. a jóvátétel! bizottság tagja, 
idénnyel Vilmos h. államtitkár. 
Lóky Dezső miniszteri osztály- 
tanácsos és egv magyar ös­
szekötő tiszt kíséretében. Utjá­
nak célja a Debrecenben okozott 
román károk megállapítása il­
letve a bejelentett és hatósági­
lag igazolt károk felülviszgáJása 
A francia ezredes munkája eset­
leg több napig is eltarthat. 
Egész nap folyik a munka a pol­
gármesteri szobában. sorra ve" 
-zik a gyárak, üzemek, terme­
lési ágak és magánosok bejelen­
téseit és jegyzőkönyvileg álla­
pítják meg véglegesen azokm a 
károkat, amelyeket Debrecen­
nek és polgárainak a román 
megszállás okozott.

— Közalkalmazottak figyel­
mébe. A 102389—1921. F. M. 
sz. távirati rendelet értelmében 
azok a közalkalmazottak, akik 
a 4000 számú kormányrende­
let értelmében a kedveztnéyes 
természetbeni ellátás helyet i 
készpénzváltságot igényelnek, a 
városi hatósági ellátatlanok ka­
taszterébe a lisztiroda által fel­
vehetők. Debrecen. 1921. aug. 
3. Közélelmezési ügyosztály.
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- KépklálUtás. Az Egyház- 
téri református iskolában kiállí­
tást rendezett képeiből Fecht- 
m;vilii József aradi festőművész, 
aki a képek eladásából begyülő 
összeget párisi tanulmányútra 
akarja felhasználni. Fechtmann 
nem tartozik azon festők közé, 
akik minden árom uj utakat 
akarnak keresni, ritka önfe­
gyelme megértette vele. hogy uj 
utakat nem lehet keresni, csak 
találni és nagy megértő kész­
séggel jár végig a nagy magyar 
mesterek utjain. Szinnyei-Merse, 
Ferenczy és Hollósy iskolájába 
járt. élvezte mesteri szeretetét 
és méltán, mert tehetségesebb, 
készségben teljesebb hive ke­
vés van e mestereknek, mint 

Fechtmann. A napsütés izgató 
problémáját örökségképen vette 
át. a napgőzös tájakba beállított 
figurák és csoportok árnyékjá­
tékát ritka készséggel oldja meg 
és — publikum szempontjából 
ez a legfotosabb — azoknak, 
akik e nagy mesterek hívei, de 
képeiket meg nem vehetik, mó­
dot és alkalmat ad arra. hogy 
a mesterek iskolájának kitűnő 
képeihez olcsón hozzájuthassa­
nak.

— Hajsza az entente-autók 
után. Ma délelőtt a reggeli órák­
ban egyik entente-misszió két 
autója állott meg a városháza 
előtt. A misszió Itagjai kiszál­
lottak az autókból és órákig 
bent időztek a városházán. Vég­
re 12 óra előtt pár perccel kilép­
tek a kapun és felakartak ülni 
az autókra, amelyek azonban 
nyomtalanul eltűntek. Azonnal 
a rendőrségre telefonáltak, ahol 
megindították a nyomozást az 
autók után. Végre félórai hajsza 
után megállapította a rendőrség, 
hogy mindkét autó a vármegye- 
háza udvarán áll. A soffőrök 
ugyanis túlságosan melegnek ta­
lálták a városház előtti napsü­
tést és árnyékos hely után kér­
dezősködtek. A vármegyeház 
udvarát ajánlották nekik, tehát 
odahajtottak és az árnyékos he­
lyen töltötték az időt.

— Jótékony adomány. Ma
délután megjelent szerkesztő­
ségünkben Schuller Adolf bél- 
íisztitó és 500 koronát ajánlott 
fel a szegény izraelita gyerme­
kek felruházására. Az ado­
mánynak érdekes története van. 
Schuller tői egy konkurense el­
vett egy üzletet és kárpótlásul 
utólag 1000 koronát ajánlott fel. 
Schuller azzal fogadta el a pénzt 
hogy bár szegény ember, az 
egész összeget jótékonycélra 
fordítja. Szerkesztőségünknek 
500 koronát ajánlott föl. az em­
lített célra. 500 koronát pedig 
más jótékonycélra adott. A 
pénzt az izraelita hitközséghez 
juttatjuk.

— A rendőrség múlt évi mű­
ködése. A debreceni államrend­
őrség most állította össze és 
küldte fel a belügyminiszté­
riumba múlt évi működésének 
kimutatását. 1920-ban 12910 ki­
hágás!. 32570 rendőri és 18874 
bűnügyi aktát. 1921 első felé­
ben 4800 kihágási 13277 rendőri 
és 102000 bűnügyi aktát inté­
zett el a rendőrség.

öngyilkos kulcsár. Sápy 
Gyula pallagi kulcsár ma dél­
után Pallagpusztai lakásán fe- 
akasztotta magát. Tettének oka 
ismeretlen.

Trockij diktátor az éhezők ellen
Riga. aug. 3. A szovjetkor­

mány folyton újabb csapatokat 
küld az éhező tömegek feltartá­
sára, amelyek az Ínséges vidé­
kekről Moszkva felé özönlenek. 
Az éhezők egy nagy serege már 
elérte Kazánt. Trockij mint dik­
tátor Tomb okba ment. hogy a 
seregek élén visszatartsa a nép- 
áradatot.

A pétervári pénzverde ismét 
megkezdte az ezüst pénzek veré­
sét és naponta (0.000 ezüst ru­
belt készít.

Kopenhága. aug. 3. Csicserin 
orosz külügyi népbiztos szikra­
táviratban cáfolja a pétervári és 
moszkvai lázadások hírét és azt, 
hogy a Pavlovszk ezred megta­
gadta az engedelmességet. Meg­
jegyzi. hogy azokból a kormány­
zóságokból. ahol kiaszott a ter­
més, az éhező nép más területek­
re menekül, de pánik nincs és 
rend van mindenütt.

Reval, aug. 3. Több külföldi 
kommunistát, köztük a német 
kommunista párt titkárát bebör­
tönözték. mert olyan propagan­

da-iratokat küldöztek szét. ame­
lyek a bolsevista agitátorok kom- 
promittálására alkalmasak. A 
szovjetkormánv tagjai közt nagy 
a félelem, hogy a nyugateurópai 
államok fegyveresen fognak fel­
lépni. Az éhínséget növeli az, 
hogy a jótermésü vidékek pa­
rasztnépe nem ad gabonát a vá­
rosok lakosságának. A vörös had­
sereg élelmezése is rossz és igy 
mozgósításról nem lehet szó.

London, aug. 3. A Daily Mail 
hírt kapott Kopenhágán át Péter- 
várról, hogy több szállitógözös ér­
kezett élelmiszerekkel a péter­
vári kikötőbe. A hajók tisztjeit 
és matrózait ostromolják az em­
berek, hogy soronkivül adják ki 
az őket illető fejadagokat.

Moszkva, aug. 3. A Don mel­
letti Rosztowban fehér gárdista 
összeesküvést fedeztek fel. A fő­
összeesküvőket letartóztatták.

Varsó. aug. 3. Moszkvába an­
gol kereskedelmi misszió érke_ 

I zett, amelynek politikai jellege is 
! van.

A közép B) súlyban 9 induló 
közül a két Tiba testvér, nyí­
regyházai Kaufmann és Szabó 
veszik fel a küzdelmet az 1920. 
évi bajnokkal. Kovács Zsig- 
tnonddal. — E súlycso­
portban a DMTE három kiváló 
brikozóiát is szerepelteti. Val- 
kovics és Higyed a helyezettek 
közt lehet. A versny főérdekes­
sége a nehézsúly lesz. Kerekes 
László többszörös bajnok fog 
találkozni a nyíregyházi dr. Né­
meth és Karayval. A nagy tech­
nikával és erővel rendelkező 
Kerekes valószínűleg megfogja 
védeni a bajnokságot.

1:
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— Megszökött fegyencek. A
közkórházból tegnap Csuka La­
jos két és félévi börtönre és 
T. Nagy Sándor másfélévi bör­
tönre Ítélt rab megszökött. A 
rendőrség intézkedett nyomozá­
suk iránt.

— Aranyat, ezüstöt, brilliánso- 
kat legmagasabb árban vesz 
Braun ,A. és Tsa ékszerészek 
Passage. Qambrinus mellett.

Moskovits úrid ivat szalon.
Állandóan angol szövetek rak­
táron. Hatvan-utca 5.

— Katonai hangverseny. Ma
este nagy katonai hangverseny 
a Hungária kávéházban. Bevé­
tel a zenealap javára fordittatik. 
Belépő jegy 10 kor., tiszteknek 
5 korona.

örült öngyilkosjelölt. Czi- 
bere Zsófia. Thaly Kálmán-utca 
I. szám alatt lakó cseléd ma 
délelőtt felakasztotta magát. 
Szerencsére észrevették és ide­
jében levágták a kötélről. A 
mentők a közkórházba szállí­
tották. útközben azonban a 
mentőkocsiban diihöngeni kez­
dett. A közkórház elmeosztályán 
helyezték el.

— Az uj lakásrendelet, magyaréra- 
tokkal ellátva, beszerezhető e HEGR- 
DÜS £8 SÁNDOR RT. kőayvkerea- 
kedwében, Debrecen, Piec-utce 54.

— Visszamaradt nyári áruk 
kiárusítása megkezdődött, le­
szállított árban Fischer posztó­
üzletében. Piac-utca 61.

— Sodrony-ágybetétet béke­
beli legjobb minőséget készít és 
javít Neumann. Péterfia 19.

— Téli hidegben, nyári hő- ; 
ségben egyaránt megbecsülhe- ■ 
teilen a Palma-sarok. Szívós, i 
olcsó, csinos.

— Férfi színes ingek, puha j 
gallérok legjobb minőségben 
Frank Imrénél. Piac 43.

— Pálinkafőző üstök, mosó- 
1 üstök, üstházak, itatóvályuk leg- j 

olcsóbban beszerezhetők Mán- j 
doki rézművesnél Arany Já­
nos 13.

1 — Értesítés. Werner úri di-
i vat üzletében (Neumann M. he­

lyiségben) készít mérték után 
mindennemű fehérneműt, ing 
300. nadrág rövid 150.

q || pensióval
a nyári hóna­
pokban átme- 
netileg kapha- 

tolTRlözetes értesítés kívánatos
Modern Peneio
Budapest, Erzsébet-tér 5.

— Puch-kerékpárok, ui és
használt, Liga-gummik olcsó ár­
ban Molnár Testvéreknél.

— Bádogos munkák FÜLÖPNÉL. 
Csapó-utca 3. Telefon 917.

— FRANK SÁNDOR női di­
vat üzletében Piac-utca 42. 
nyári mosó áruk. úgyszintén 
női ruhák és blusok mélyen le­
szállított áron kaphatók.

— Mindenféle szőrmeruháikat 
; szakszerűen legújabb divat sze- 
I rint és legolcsóbban alakit, javít 
í Klonda szűcs. Piac-utca 21. 
i — Fürdőruhák és trikók nagy 
í választékban Dr. Hegedüsné 
] gyermekdivatházában,Simonffy- 
: utca 2.

SZÍNHÁZ,
Ma a Szürkeruhás leány de­

tektív dráma 5 felvonásban ke­
rül bemutatóra a Vigszinház- 
mozgóban. A főszerepeket Hol- 
lay Kamilla és Lukács Pál ját- 
szák. Az uj szezon egyik legsi­
kerültebb filmalkotása ez az iz­
galmasan érdekes detektív drá­
ma, amelyet Désy Alfréd rende­
zett. Leleményes és ötletes 
trükkök egész sorozata játszó­
dik le tüneményes változatokkal. 
A Vigszinház-mozgó védve van 
a nagy meleg ellen, kellemesen 
hüs és szellőztetett. Jegyelővét.

SPORTÉ
DKASE—DTE. A két régi 

rivális találkozik vasárnap dél­
után a nagyerdei pályán, hogy 
eldöntse, ki vegye birtokába 
egy évig a gyönyörű serleget, 
inelv az elesett footballisták em­
lékét örökíti meg. A serlegmér­
kőzések mindig nagy izgalom­
ban tartják a publikumot és kü­
lönösen nagy az érdeklődés 
most, amikor a DTE—DKASE 
játszanak érte. A serleg Bódogh 
cukrász kirakatában látható.

Birkózás. Igen nagy érdeklő­
dés előzi meg a kerületi szövet­
ség által rendezendő birkózó- 
versenyt. melyen a kerület leg­
kiválóbb birkózói vesznek részt. 
Különösen a pehely- és könnyű- 
súlycsoportokban erős küzde­
lem várit,utó a bajnoki elmért.

1 i4MK +*
;; Aranyért, ezüstért,
\ í platinát, hamis fogakat,
I f sőt minden régi ékszerért a 
‘ ’ legmagasabb napi árt űzetem.

GRITSCH ÉtoirtoiSiltó
, Verbőczl-u. 2. az. Ugariamra.) „»»♦v ♦♦♦♦♦»♦♦♦♦»♦

Kiss József
autómotor és gépműhelye

Erzsébet-ut 20.
Elvállalja bármily rend­
szerű gazdasági gépek 
szakszerű javítását, 
törött góprészeK autogén- 
: : : heygosztésót. : : :

Sir mmii
elsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egyed- 
áruság FLEISCHER MÓR.
KizpoiUi iroda Hatvan-utca 38

Értesítés!! ,..................... .......  i'.rtesitem a n.
c. közönséget, miszerint szállítási 
és fuvarozási irodámat ooo ooo
Piac-utca 42. szám alá

helyeztem át.
ZÁKÁNY JÓZSEF

szállítási és fuvarozási váll.lk.id.

Meghívás
a Kesselökői Fatermelő

Részvénytársaság 
1920. évi

III. rendes Közgyűlése
1921. évi augusztus hó 18-án 
délután 6 órakor fog Budapesten. 
Fürdő-utca 3. szám alatt * „Mercur“ 
váltóüzleti részvénytársaság tanács­
termében megtartatni, melyre a tár­
saság részvényeseit tisztelettel meg­
hívja

az Igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbi­
zottság jelentése a lefolyt üzletóvről, 
az 1920. üzletév mérlegének megálla­
pítása.

2. A felmentvény megadása iránti 
határozathozatal.

3. Igazgatóság jelentése a vagyon- 
váltság lerovása tárgyában tett in­
tézkedésről.

4. Indítvány.
Figyelmeztetés: Az évi mérleg 

és a vonatkozó mellékletek az inté­
zet helyiségében az üzleti órák alatt 
megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak 
olyan önjogu részvényes gyakorol­
hatja, aki részvényeit le nem járt 
szelvényeivel együtt a gyűlés tarta­
mára ax „Általános Forgalmi Bank 
Részvénytársaságnál“ Debrecenben 
vagy a „Mercur“ Váltóüzleti Rész­
vénytársaságnál (Budapest, FQrdő-u. 
3.) a közgyűlést legalább 4 nappal 
megelőzően letétbe helyezte.

/
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Ksesre

Békebalt
rvapiu és mosó szövetek

------„ v ,. v. í legolcsóbban beszerez-Kltitnó pnr iek ,J'tők Roih, Ptac-u. 77
izj*. fiatal kfzno «s 5u ------ ----- —-
ivén felüli orvos,ügyvéd, 
ivógyazerész, önálló ke- 
“eskdóés jobb iparos 
részére. Izr. hölgyek, 
kik ingatlannal vagy 
nagyobb készpénzhozo- 
mánnval rendelkeznek, 
seámes r prezentáló nri- 
ember előjegyezve. Disz­
kréció biztosítva. Iroda 
gajó u. 16. az.

V É T B ti.

Aranyat,
hamisfogakat, 
brilliánsokat 
a legmagasabb 

napi árban veszek
Schiff marni

ékszerész, Plac-u. 67 
Frohner-szálloda.

épület.

Paneth
orth. kóser

szalámiI és füstölthusok gyári 
Icrakata c napok­

ban megnyílik

[Piac-u. 19.,
ezelőtt iclyiBCtboiBga.

Gazdasági cikkek
legolcsóbban Weisz fes­
téküzletében, Hatvan-u. 
8. sz.

Ólmot
bármily mennyiségben 
veszünk, akér egész, akár 
tört vagy darabos álla­
potban Piac-utca 49. 
U-ik udvar,_________

Aranyat,
ezüstöt, drágakövet me­
gás árban veez Weisz 
Mihály és Társa, Püspöki 
palota. __

Üvegballonokat
kosárban megvételre ke­
resünk. Gyógyáru Ke­
reskedelmi r.-t. Piac 
utca 41.

HBtÄDÄS.
Sapkaközpontnál

Simonffy-utca 5. fHal- 
piac) mindenféle egyen­
ruha és civilsapka leg­
olcsóbban kapható. Ho­
zott anyagból 24 óra alatt 
készül. ___ __

Friss élesztő 
legolcsóbb árban Csapó- 
utca 19., kapu melletti 
üzletben Rosenthamat

Három
jó karban levő kirakat 
redőny tokkal jutányo 
sa* eladó Geller Sándor­
nál, Hajduszoboszlo.

Épület-,
mülakatos munkákat ja­
vít, készít Krámer mu- 
iakatos, Hatvan-utca 4.

Eladó ház.
A Hatvan-utca kö­

zépé- 1 nagy utcai 
szobából. 1 űzlcthe- 
íviségböl, melyhez 1 
kis udvari szoba és 
konyha is tartozik, 
valamint két udvari 
1 szoba konyhás la­
kásból álló régebbi 
épület: ezenkívül tel­
jesen uj 3 szoba, elő­
szoba. konyha, ka­
mara, speiz, angol 
klozei. vízvezeték. 440 
□-öl telek stb.böl 

í átló szép nagv ház 
eladó. A 3 szobás, uj 
épületben levő lakás 
3 nap alatt elfoglal­
ható. Cim a kiadóban, 
a délutáni órákban

Férfi-,
női- és egyenruhákat 
olcsón vállal Tcgdes 
János, Páter fia-utca 12

Friss sütemények 
állandóan kaphatók 

Sztanó Gábor cukrász­
nál, Hunyadi 17—19.

TŰZIFA
száraz 2 éves vágású 
prima hasábfa fel­
vágva ölenként és 
vaggontéte'ekben 

azonnali szállításra 
legolcsóbb napiáron 

beszerezhető

HOLCZER
fatelepén 

István malom é* 
Margit lilrdő ItBzQU. 
Megvételre keresek 
lábán álló al- ác 
vagy tölgylnerdő 
részeket, akáola- 
sorokatés laeso- 

|ortokat. TlltlOO EEE

Gazdasági
vas-, kötéláruk olcsón
beszerezhetők Bak o s 
István vaskereskedésé­
ben Csapó-utca 88.

Festék,
lack, kence kiváló mi­
nőségben legolcsóbban 
Stern festéküzletében 
Piac-utca 10. Telefon 856

Korona

Ipar és Kereskedelmi r. t.
! ebreezen.___

Eladó olcsón 
1 pár fekete selyem ki 
vágott, 1 pár fehér vá­
szon kivágott női cipó 
uj 39. számú. Cim a ki­
adóban.

Asztalos
munkákat készít, javít 
jutányos árakért Vangor 
Antal, Csapó-utca 9.

4. sz. árjegyzék
1921. augusztus 1 

Kenyér DárabOlk nt 
W ..2 kilós 52

Mr.lom tulajdon osok
ügyemébe! Fel/onó-
kat, csöveket, csővezetést
jutányosán vállal Muller, 
F.rzsébet-u. 115._______

Széchenyi-
fürdő, volt Telegdi, ál­
landóan nyitva, gőz cs 
kád.

Intelligens
zsidó család iskola idény­
re teljes ellátásra elfo­
gad intelligens zsidó csa­
lád «vermekét, ahol zon­
gora?" német nyelv, 1-o 
és 2 ik gimnáziumból 
oktatást kaphat. Cim a 
kiadóhivatalban.

Német
órákat adok és házhoz 
is megyek. Cím a kiadó­
hivatalban.

Kárpitos mester
menekült, vállal min­
dennemű bútorjavítást, 
elsőrendűen és legol­
csóbban. A közönség 
szives pártfogását kéri. 
Máv. Külső-fatér, kocsi 
sz. 210. 228.

T anaaló-

leányok
felvétetnek a

ilegeis és Sándor
rt. nyomdájába és 
könyvkötészetébe
Piac-M. 49.

Jobb
fűszer detailista űzle 
embeu alkalmazást nyer­
het. Deutsch Lajos.

Kicserélném
n főtérhez közel levő két 
kisebb szobából álló la­
kásomat otvan két na­
gyobb szobából álló la­
kással (lehet ei'ész ház 
is), hol sertést és apró 
jószágot lehet tartani. — 
Cimet kérem akiadóbm 
beadni.
Fuvarozási vállalat

Balázs Andor Piac-utca 
64. Telefon 143.

keresünk

fiit 6$ Sí
r t MsitftWMMta'lini. j
Piac-utca 34.

Fazekas
előnyomdájában most 
érkezett mintáiból leg- 
azebben, legolcsóbban 
dolgozik, Szent Anna g.

Villamos
berendezéseket legol­
csóbban készít Weisz 
villanyszerelési vállalat
Petöfi-tér 7. Telefon 1298.

Legszebben, 
legolcsóbban mos, vasal, 
tisztit gőzmosodn, Arany 
János-utca 34.

Vízvezeték
és csengő javításokat 
jutányosán vállal Koll- 
mann, Piac-utca 70.

Périzsz ekrény 
teljesen uj 4-es számú, 
valódi Wertheim eladó. 
,Tóz er kir. herceg utca 
16. szám. Telefon 347.

Általános
irányú nölkézimunka 
tanfolvam nyílt meg 
Csapó-utca 33. sz. alatt, 
melyen a brüsszeli-,-eset­
nek!-, fiié-, frivolita-, 
vert csipkéket, kalota­
szegi és más hímzéseket, 
azsurozást, blúzok, ru­
hák kötését stb. lehet 
tanulni. Beiratások dél­
után 3—5-ig

írógép 
javítások, kellékek meg­
rendelhetők Merkúr tró- 
gépvállalatnál. Piac-utca 
58. Telefon 540. _____

Zongora
javítást, hangolást szak- 
szerűen, jutányosán vál- 
jal Liska, Batthyány-
utca 10. ___________

Glrtner
zongorahangolé 
Széchenyi utca 15.

M m a Y is
awa

Delej-gyújtó
feszmérő iskolai Änsze- 
reket készít és javiPFöld- 
vári debreceni első 
elektrotechnikai gyár 
Széclienyi-utca 55. Tele 

fon 168.

‘Koncz
fest, tisztit legolcsóbban, 
kifogástalanul Arany Já­
nos-utca 10.__________

Kárpitos
munkák átdolgozását ju- 
lányosán vállal Debve-
czenszky 

- köz 8
kárpitos Hal-

malom á.talaMtá»okat

mérnökünk tervezése alapjan vállalunk.
Telelőn s felszerelünk, ki seb > < /ti il
9 3 4. megrendelés szerint rakt,ubol is siaillinn*

Vértessy Testvérek ipartelepe
Debreczen, Hatvan-utca 53. sz.

Paplanvarrodámban
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju­
tányosán. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Deb- 
reczeni, Kossuth-utca 11.

Szép
nagy ház istállóval. Piac 
közelében eladó. Cím a 
kiadóban.

Festék
áruk, fiirnisz, lakkok leg 
olcsóbban Weisz festek- 
nzletében. Hatvan-u. 8

Olcsó bútorra ktár 
Kossuth-utca 5., az 
udvarban. (Gambri- 
nns átjáró.)

Használt bútorok
elfogadható árért eladók. 
Goldstein Márton, 
kir. herceg-n. 25.

sínek*

" kelengyék
i habi ing, flannel, 

Tetra cs gummipe- 
lenkák, keresztelő 
paplan és garnitur, 
hosszú és négyszeg­
letes párnák, pólya- 
kötők, janibók dús 
választékban. Gyer­
mekkelengyék elké­

szítését hozott
I anyagból elvállaljuk

dr. HEGEDÜSNÉ
SjwtlHWn,

I SIMONFFY-C •*

Zsemle, ktlli 1
í vlszontaladóknak 1S5
Zsemle-morzsa Sfi

i Tésztaliszt 
Főzőliszt 

j Konyhaliszt 
Kenyérliszt 

I Barnaliszt 
Rozsliszt

Kereskedőknek
zsákba macska 130 as ^ mcu= . .
106 koronáért ltaphato Warnsdorfi

Kereskedők
! és magvar szabók figyel 

mébe ! Lengsfelder
posztógyár

88
24 
22 

i. 20
16
20

Megjegyzés Az árak 
egész kenvér vételé­
nél értendők, a súlya 
pedig kisülés után l, 

2 és 4 kg.
Lerakataink :

Sas-utca a. 
Hatvan-utca !“• 
Szentanna 49. 
Péterfia-u. t$o.

------ Egy-egy ko-
HTÄ8*Älr tét ára fűzvegiQIUIik 21 korona

és irók
Goethe. :: :: :: Irta Barabás
Kisfaludy Sándor. Irta Császár 
Homeros. :: Irt* Csengeri 
Csokonai. :: :: Irta Fcrenczi 
Petrarca. Irta Katona
Baksay Sándor. :: :: Irta Keki 
Tompa Mihály. :• •• Ívta 
Alfred de Musset. :: Irta König 
Dante.:: ” Irta Radó
Arany János. :: :: Irta Szinnyei 
Kazinczy Ferenc. Irta Váczy 
Mikszáth Kálmán. Irta Várdai

Dr. HEGEDÜSNÉ
GvERMEHMVÄTHtoA
crnuxm ilTCA 2. ALATT.

Fürdőtrikók,
leány- és fiuruhák, 
gyermek játszóruhák, 
babakelengyék, cipők,
zoknik, hajs/allagok 
nagy választékban.

Kaphatók He­
gedűs és Sán­
dor kónyvke- 
reskedéséhen —
Piac-utca 3*.

Egy-egy kö­
tet ára kötve 
46 korona

10© koronáért iiapiidiu , warnsuOrn posziugyai 
Mavernál, Simonffy-u. 1.1 Urakat^ Feldhcim Dezső 
----------------- —------- né), Király-utca 4.Fehér

Aranya* i,
ezüstöt, orlihánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stumer 
Mihály, hatvan-utca 2. 
zám, I. emelet

hálószobák, legmoder-1 Bútorok
necb ebedlók, készen minden kivitelben 
kaphatók Kovács Gyula 
muasztalosnál, Darabos-
utca 17. 

olcsóbban beszerezhetők 
. Weisznál, Piac-utcz 83.

bent az udvarban.

Borozó és Falatozó
záróráig nyitva Piac-utca 
89.. Royállal szemben. 

I Friss felvágottak éa hü- 
1 sitő italok.

TŰZIFA!
Import bükkhasáb ölenkint, 
ft lvágva, házhoz szállítva és 
vagontételekben vidékre is.
Pékeknek olcsó bottá. 
Mész, cserép, tégla.
L O V Á S Z-f atelep

Károly Ferenc J6*seí-ut 20.

Legjobb,
Legtisztább,
Legolcsóbb B

Lilié tettpr
terméke. Kapható minden 

jobb füsz.erüzletben. 
Gyár:

Szalkai-utca o. sz.
Városi raktár: 3

Piac-utca 77. sz.
az udvarban.

vet** a- “
Felelős szerkesztő

j)r HEGEDŰS LÓRÁNT 
Kiadó :

ü L ü B D 0 S ÉS S Á N D O 
Irodalmi é* nyomdai részv.-tv ■

ttjycíi íftbü í Gj- étit. ,Lí-y iionair.i és nyvű t'eíu'VET-y'áissL^g kéű¥vnyömd6iában, Piac-utca w


